

BÉKEHARANG

A PÜSPOKI METHODISTA EGYHAZ HAVI KOZLÖNYE.
ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 2 PENGŐ MELLÉKLETTEL EGYÜTT.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
WALLRABENSTEIN JAKAB, BUDAPEST, VI., FELSŐERDŐSOR 5. III.

Uj év – uj név!

Mielőtt az uj év köszöbét átlépnök – álljunk meg egy pillanatra – tekintsünk vissza az elmúlt évre. Mit látunk ilyenkor? Előttem különösen két hegy emelkedik ki a hosszú hegyláncból:

Az első és legmagasabb az égig érő hegy: „az Úr hegyelme.” A mindennapi eseményekből ez emelkedik ki legjobban, ez tette örök értékűvé azt a napot. Varghá Tamással azt kell mondanom: „Csak az Úrnak nagy kegyelme, hogy még nincsen végiünk.” Oly jól esik a pihenés és üdülés e hegyen. Oly tiszta, oly üde, oly friss itt a levegő. Az elfáradt és el-lankadt vándor itt új erőt nyer a tovább vándorláshoz. Esaiás próféta azt mondja könyvének 40. 31. versében, hogy az itt pihenő vándoroknak „erejük megújul, szárnyra kelnek, mint a sas keselyűk, futnak és nem lankadnak meg, járnak és nem fáradnak el!” Boldog az az ember, aki a visszatekintésnél meglátja az ő életében azt a hegyet, az Ur hegyelmének nagyságát és bőségét.

A második hegyesűcs, amely szintén sajnos elég magasan emelkedik ki a hosszú láncból ez a hitlenség, szeretetlenség, irigység, harag és más bűnök hegye. Hogy te is meglátod-e ezt a hegyet kedves olvasóm, azt nem tudom, de én nem tudok oly könnyen átsiklani rajta. Amily boldogító érzéssel töltött el az első hegy meglátása, oly fájdalmat és szomorúságot okoz nekem a második hegy fölismerése. Milyen magasra emelkedik ez a hegy! Sajnos már lehordani nem tudom...

De talán tudnék valamit! Uj év, uj lehetőségek, új alkalmak előtt állok! Talán még tudnám akadályozni, hogy ebben az új évben ez a hegy ne legyen oly magas. Vajjon célhoz érek-e, ha evvel a jó szándékkal indulok az új évbe?

Midőn ezen töpregek, megjelenik lelki szemem előtt az Ótestamentumnak egy ki-magasló alakja, Jákob (I. Moz. 32, 26.) Ugy érzem, hogy ennek az embernek hasonló küzdelmei voltak. Magas hegyként látta maga előtt Ezsau testvérel elküvetett bűneit, amely hegyet ő minden áron le akart hordani, de hasztalan volt minden erőlködése és ügyessége. A hegy

csak ott maradt, a lelkiismeret csak nem nyugodott meg, a szívbe nem akart béke költözni.

Amikor már kétségbeesésében és reménytelenségében nem lát kiutat ebből a szorult helyzetből, megjelenik neki Valaki. Ez az előtte ismeretlen férfi megígéri, hogy eltávolítja azt a hegyet, vagyis lelkiismeretét megszabadítja az ólomsúlyként reá nehezedő vádtól. Milyen feltételhez köti ezt az ígéretet? Vallja be, hogy ő kicsoda. Jákob megmondja nevét. Ez egyúttal, bűnvallomás volt. Jákob annyit jelent mint csaló. Mikor így beismeri bűneit, azt mondja az a férfi neki „ezentul Izraelnek mondatik a te neved.”

Csodálatos milyen nagy erőt adott ez az új név ennek a Jákobnak. A testvérétől való félelem helyébe béke és öröm költözik. A hegy egyszerre eltűnt, a feledés tengerébe vettetett.

De nem mindenkor segít egy új név. A pogány misszióban történt, hogy egy pár éves pogány keresztény nem tudott teljes békének örüdeni. Egy bizalmas beszélgetésnél elárulta lelkipásztorának, hogy pár évvel ezelőtt gyilkosságot követett el egy másik tartományban. Hogy a büntetést elkerülje, elmenekült hazulról idegenbe és ott új nevet vett föl. A rendőrség tényleg ezáltal nem tudott nyomára jutni. De az új név nem tudta levenni a terhet lelkiismeretéről.

Csak mikor az új névhez egy új szív is járult, akkor költözött béke és boldogság a pogánykeresztény szívébe. Bűneit bevallotta és büntetését elviselte.

Lásd kedves olvasóm, ez az út, amelyen te is elnyerheted az új szívet és új nevet. Valld be a hatalmas Isten előtt a te bűneidet és kérj tőle új szívet; mondd Jákobbal: „Nem bocsátlak el téged, míg meg nem áldasz engemet.” Ilyen ima után kapsz egy új nevet, amely új szivedről tanuskodik. Míg Jákob azelőtt csalt most imádkozott, küzdött a bűn ellen. Izrael annyit jelent mint „küzdő.”

Ha ilyen új névvel indulnál az új évbe, biztos vagyok, hogy egyik győzelemről a másikra fogsz előre haladni. Adja az Ur ezt minden kedves olvasónak.

H. H.

fajta Pál, a keresztyén.

Aki annyira szerette népét, faját és vallását, mégis azt szemelte ki Isten arra, hogy a pogány népek apostola, az evangélium hirdetője legyen. általa terjedt el az evangélium. Egy szép hasonlattal azt mondhatjuk, hogy az őskeresztyénség a Szentföldön nőtt olajfa, amelybe egy erőteljes vadhajítás oltatott bele. A vadhajítás a nemesolajfa gyökerei révén talált gazdag táplálékot.

Az Apostolok cselekedete gyönyörűen írja le ezt a folyamatot. A fiatal, áldozatkész keresztyén gyülekezet hamarosan összeütközésbe kerül a zsidó faricizmussal, melyet Jézus oly kiméletlenül ostromozott. Az első vértanu: István. Ott találkozunk először Saullal, a fiatal fanatikus keresztyén üldözővel. Az evangélium propagandáját, ő ellenpropagandával akarja megakadályozni. Annak a hatalomnak ostorát suhogtatta, amely hatalom később az ő hátát is véresre korbácsolta. Damaskusba is azért sietett, hogy az ott jelentkező keresztyén propagandát megállítsa, megsemmisítse. Meg volt rá a hatósági megbízatása.

Damaskusban lett Pál keresztyén. Ez a megtérés világtörténeti jelentőségű, bár egyetlen akkori történész nem jegyezte fel a világtörténelem számára. Csak Pál saját elbeszéléséből tudjuk megtérése történetét és az Ap. Csel. (9. 1. —, —, 22. 8. — és 26. 10. . .) ből.

Pál az I. Kor. 15. 5, 6, 7, 8 beszél arról, hogy Krisztus neki megjelent; más helyen: I. Kor. 9. -ben is említi, hogy látta Jézust. A Fil. 3. 12-ben azt mondja misztikus kijelentéssel, hogy megfogattatott a Krisztustól. Negyedszer pedig Ef. 3,3-ban jelenti, hogy az ő bensejében jelentette ki Isten a Krisztust. Pál a Gal. 2,20-ban és Gal. 1,16-ban kijelenti, hogy Jézus ő benne él és hogy Isten ő benne jelentette ki fiát. Megtérése hirtelen történt. Az üldözőből, Krisztus követője lett. Élete tényleg azt mutatta, hogy Krisztus ő benne élt s viszont ő Krisztusban.

Pál vallásossága „Christocentrikus“ ami azt jelenti, hogy nem Krisztusról szóló nyilatkozatok és bölcs tanításokból áll Pál vallásossága, hanem azt jelenti, hogy ő Krisztussal benső életközösségben, teljes egységben élt. Egész lényét Krisztus tölti be. Krisztus beszél vele, Krisztus szól ő általa. Krisztus nem történeti emlék Pál számára, hanem létező energia, aki Pált élteti s munkára képesíti.

Ezt az élő (pneumatikus) Krisztust hirdette Pál gyülekezetének. Krisztusról néha úgy beszél, mint aki az Atya jobbján ül, onnan létszen eljövendő nemsokára itélni eleveneket, holtakat. Máskor meg úgy emlékezik meg róla, mint aki itt lent van a földön közel övéihez. Olyan Krisztus Pál számára, mint a levegő az ember számára. Az ember a levegőben él s a levegő az emberben van. Így egyesül Pál is

Krisztussal — Krisztus benne — ő pedig Krisztusban van.

A Krisztussal való közösséget Isten hozza létre. Krisztussal közösségbe nem a keresztség által lehet jutni, mert a keresztség nem létrehozója a Krisztussal való közösségnek, hanem csak a már létező közösségnek külső megpecsételése. Pálnál nem a keresztség volt a döntő, hanem a neki megjelent, feltámadott Krisztus. Hivatása nem is a keresztségben állt, hanem az evangélium terjesztésében. Éppen így az Úrvacsora sem jelenti számára a Krisztussal való reális közösséget, hanem ez a Krisztussal már meglévő közösségnek külső kifejezésre juttatása. Az Úrvacsora különös benső kontaktus az Úrral. Az Úrvacsora nem hozza létre az Úrral való közösséget csak kifejezésre juttatja.

A zsidók dogmatikus Messiása a szűk hazai korlátok közé volt szorítva, de Pál apostol pneumatikus Krisztusa, mehetett keletről-nyugatra, egyik generációtól a másik generációhoz. Ezt megértették s megszerették a lelkek. Ennek lehet tulajdonítani Pál nagy sikerét. Pálnál a Krisztussal való közösség égő parázs s nem hamar és könnyen lobbanó láng.

(Folyt. köv.)

Mit tesz a magyar protestantizmus a külmiszióért?

Ez a kérdés kétségtelenül mindenki szívét mélyen érinti, ki protestáns egyházának nem csak név szerint, hanem szívében is tagja. Magyar protestantizmusunk a jelentősebb protestáns egyházak között az egyedüli, amelyik a külmiszióért eddig alig tett valamit. Ki akar segédkezet nyújtani ahhoz, hogy ez a szegényteljes állapot megváltozzék?

A Magyar Evangéliumi Keresztyén Missziói Szövetség 26 évvel ezelőtt kitűzte már a magyar külmiszió zászlaját. Ma két tagja dolgozik künt a pogány országokban: Kunst Irén Kínában, Molnár Mária az Admiralitás-szigeteken a pápuák között. Ezenkívül körülbelül tíz misszionárius jelölt várja Budapesten, hogy kiképzés végett külföldi intézetekbe küldje őket a szövetség.

Hogy azonban a szövetség vezetősége ezt a nagy felelősséggel járó feladatot vállalhassa, a magyar protestantizmus szélesebb körű és buzgó támogatására van szüksége. Mindenki, aki e sorokat olvassa, vesse fel magában a kérdést: nem kívánja-e Isten, hogy akár milyen kicsivel én is hozzájáruljak a nagy és szent cél megvalósításához?

Az első, amit e téren olvasóink tehetnek a Hajnal című egyetlen magyar külmisziói lapra való előfizetés és előfizetés-gyűjtés. E lap havonként 16 oldal terjedelemben jelenik meg és rendkívül érdekes miszió cikkeket közöl.

Különös nagy érdeklődést keltenek azok a hosszú levelek, melyeket Molnár Mária ír a pápuák között folytatott munkájáról s melyeket a lap rendkívül érdekes képekkel is illusztrál. A „Hajnal” a legolcsóbb magyar evangéliumi lap: évi előfizetési díja csak 1.50 P. éppen azért, hogy más lapok előfizetői is megrendelhessék. Aki megismeri, soha többé meg nem válik tőle.

Ezenkívül mindenki hozzájárulhat adományaival is a magyar protestáns külmiszió kifejlesztéséhez. A szövetség szívesen küld perselyt mindenki számára, miáltal lehetővé válik filléres adományok gyűjtése is. Előfizetések, adományok, továbbá persely, vagy Hajnal mutatószám iránti kérelmek a Magyar Ev. Ker. Missziói Szövetség címére (Budapest, IX., Üllői-út 19. II. 4.) küldendők.

H I R E K.

— „**T á b i t h a**” magyar **methodista diakonissza otthon.** Ilyen néven három diakonissza nővérrel megkezdjük a hazai methodista betegápoló diakonissza munkát Budapesten, VI., Felsőerdősor 5. III. Nővéreink szakképzett betegápolók, kik akár intézetekbe, akár privátokhoz elmennek. Bármely felekezet betegeinek szívesen szolgálunk. Feltételeink levél v. telefon (Aut. 216—79) útján megtehetőek. A gyülekezeteinkben élő érettebb hajadonokat arra kérjük, vizsgálják önmagukat, nem-e éreznek indítást a diakonissza munkába lépni. Nehéz kezdeményező lépést tettünk e téren, de sok ók amellől szólt, hogy meg kell indítanunk az önálló magyar methodista diakonissza munkát. Kérjük gyülekezeteink és prédikátoraink támogatását, hogy ez a munka az Úr dicsőségét s a methodista egyház javát szolgálhassa.

— **Lapunk olvasóihoz.** Husz év óta hűségesen bekopogott lapunk minden egyes olvasójához akár megfizette, akár nem. Ugy tartottuk, hogy hívő lelkek s jó barátaink belátására bizzuk, hogy azért a lelki táplálékért amit lapunk hozott, valami anyagi ellenértéket adnak. Sokan megtették, de sajnos a legtöbben nem fizettek lapunkért. A gazdasági helyzet minket is arra kényszerít, hogy redukáljuk lapunk terjedelmét s külső kiállítását. Ezentul már csak 8 oldalt tudunk adni s csak azon olvasóinknak akik pontosan befizetik az évi 2 (kettő) pengő előfizetést. Ez igazán nem sok. Még a legszegényebb tag is megtudja fizetni. Legjobban a szerkesztőnek fáj, hogy egy eredetileg 16 oldalas lappal, 8 oldalra kell visszaesni.

Mintszerkesztőnek az a kérésem lapunk minden egyes olvasójához, hogy jelen szám vétele alkalmával küldje be rögtön mellékelt utalványon az egész évi előfizetést, mindössze **két pengőt.** Továbbá, azt kérem, hogy minden olvasónk szerezzen legalább még egy olvasót.

— **Dr. Scharpff Pál,** frankfurti szeminariumunk tanára november havában áldásos evangelizációs tevékenységet fejtett ki a budapesti német és a budapesti magyar gyülekezetben. Az elmúlt evangelizáció nyomai még láthatók. Nevezett a szegedi gyülekezetben is megjelent s beszédével nagy tetszést aratott.

— **Szerkesztőnk,** mint alkoholelles munkánk titkára, a budapesti baptista gyülekezetben (Kistemplom-utca 12) tartott vitettképes alkoholelles előadást egy 400 főnyi hallgatóság előtt. Feszült figyelemmel nézték a sok színes képet. Szerkesztőnk készségesen megy a téli hónapok alatt bármely gyülekezetbe vagy egyesületbe vitettképes előadásokat tartani, ha erre meghívják.

— **Evangelizációk.** A **miskolci** gyülekezetben az elmúlt hetekben Liebstöckl Jenő angyalföldi prédikátor hirdette szép számú hallgatóság előtt az Igét.

Döbröközön karácsony előtti héten Dr. Wallrabenstein Ferenc, a Tábor üdülő orvos evangelizált estéről-estére, oly hallgatóság előtt, mely áhitotta az Igét s mely tényleg meg akar térni.

A **szegedi** kezdő gyülekezetben pedig ugyancsak karácsony előtti héten Wallrabenstein Jakab segített Hecker Henrik prédikátornak a nehéz uttörő munkában. Itt is a viszonyokhoz megfelelően érdeklődés mutatkozott.

Más gyülekezeteinkben január havában tartunk belföldi és külföldi vendégszónokok segítségével evangelizáló estétet.

— **Missziói konferenciánk** 1930 március 13-án tartja évi ülését Budapesten, VI., Felsőerdősor 5. sz. I. emeleten a magyar gyülekezet imatermében. Vendéglátó a magyar gyülekezet. Mivel Dr. Nuelsen püspök akkoriban Chinában lesz, helyette Shepard püspök fog elnökölni. Az osztrák konferencia ülése Grazban lesz március 20-án. Dr. Nuelsen püspök elnököl majd az északnémet konferencián Berlinben április 2-án; a délnémet konferencián Freudenstadtban május 28-án; a délkeleti konferencián Heidelbergben július 2-án; a középnémet konferencián Chemnitzben július 9-én; az északnémet konferencián Hamburgban július 16-án.

— **Alliáncé imahét programja.** A hívő gyülekezetek az új év első teljes hetét január 5—11-ig imahétnek használják fel s a keresztyének egységéért imádkoznak. **Vasárnapra** ezen alapigék ajánlatnak: 133. zsoltár. Ján. 17: 20—21. Ef. 4. 3. **Hétfőre** az imatárgy: **Hálaadás és bűnbevallás.** Alapigék: 65. zsolt. Dániel 9: 3—9. **Kedd:** **Az egyetemes ker. egyház.** 133. zsolt. I. Kor. 13. Ef. 3: 17—21 **Szerda:** **A népek közötti barátság és megértés.** 46. zsolt. I. Tim. 2: 1—8. **Csütörtök.** **Misszió.** 67. zsolt. Esaiás 55. Ef. 3: 1—12. **Péntek:** **Család, iskolák, egyetem.** II. Móz. 11: 18—21; 112. zsolt. II. Tim. 4: 1—8. — **Szombat:** **Belmisszió,**

zsidók meglérése. Zak. 10. Róm. 11: 1—11. Jel. 22: 12—21. Ahol meg van a hívők közti teljes egyetértés, ott közösen tartják ezen imaórákat. Ebből úgy a gyülekezetekre, mind az Úr ügyére gazdag áldás fakad.

— **Krisztushívő zsidók.** Felsőerdősor 5. sz. I. emeleten a methodista gyülekezet szép termében minden szombat este összejöveteleket tartanak, ahol Isten igéje felett elmélkednek. December 21-én este, a vezető, Dr. Földes Dezső meghívta teaestélyre úgy a Krisztushívő zsidókat, mint azokat a hívő keresztyéneket, akik testvéri közösséget tartanak velük, hogy együtt örvendzenek a Krisztusban. Szép énekek, szavalatok s biznyságtévések tették az estét kellemessé. Izrael népe készül befogadni a Messiást! Legyünk ebben segítségére, készítsük Ker. János módjára, a bevonuló Krisztus utját.

— **Öngyilkos lett, mert nem tudta elszavalni a „Talpra magyar”-t.** Nagybajom somogy megyei község márciusi ünnepén Kovács János levante szavalta a Talpra magyar-t. A levante belesült a szavalásba és efeletti bánatában az ünnep után szülei lakásán felakasztotta magát és meghalt. Az emberek előtt szégyelte ez a levante, hogy belesült a szavalásba. Isten előtt az emberek nem szégyenlik a nagy bűnök elkövetését. Egykor nyilvánvaló lesz minden.

— **Nekünk szomorú — nem érdekes...** Az egyik bácskai ujság az alábbi hirt hozta: Ötnapi fogházra ítélték egy szuboticeai kereskedősegédet, aki gyónás közben ellopta a pap lába alól a szőnyeget. Érdekes ügyet tárgyalt a szuboticeai járásbíróság. A vádlott Torkos István szuboticeai kereskedősegéd, akit azzal vádoltak, hogy a Szent György templomban Heck Imre főtisztelendő gyóntatószékéből ellopta a tisztelendő lábszőnyegét éppen akkor, amikor gyónt. A pap nyomban észrevette a lopást és felszólította Torkost, hogy adja vissza a szőnyeget, de ez futásnak eredt. A meglopott pap a rendőrséghez fordult és sikerült is a tolvajt elfogni. Torkos a tárgyaláson beismerte tettét és védelmére azt hozta fel, hogy csempészésért elítélték és nem volt miből kifizetni a pénzbüntetést és ezért egy évről elzárták volna. A bíróság a vádlottat öt napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

A gyónás arra szolgálna, hogy az aki gyón megbánva bűneit, többé ne vétkezzék. Minek tekintette a gyónást a fenti hirben szereplő tolvaj? Varázsszököznek. Ha gyón — megbocsáttatnak bűnei — közben lop — ezt is meggyónja — s kész a bűnbocsánat.

A napilap „érdekes” ügynek mondja — mi nagyon szomorúnak mondjuk.

Jézus a hozzá jövő bűnbánó léleknek azt mondja: „Megbocsáttattak a te bűneid — menj és többé ne vétkezzél!”

— **Németországban 83 elmeorvosiintézet** és ideg orvos tudományos szaklapokban a következő felhívást bocsátotta közre: „Óva intünk mindenkit ne engedje ifjuságunk szívében a keresztyén hitet a legesékélyebb mértékben sem elgyengíteni mert ez a mi felette viharos és mozgalmas napjainkban a léleknek legbiztosabb mentőhorgonya. A keresztyén vallás még mindig és bizonyára mindenkor is, a legjobb erkölcsstan, a legjobb szocializmus.”

Haldoklók utolsó szavai.

I. Károly angol király: „A földi nyugtalanság koronáját hagyom hátra, hogy a mennyei nyugalmat szerezzem meg általa.”

Erzsébet angol királyné: „Minden birtokom csak egy pillanatnyi ideig volt az enyém.”

Skóciai Margit: „Megvetem az életet, ne beszéljenek többé róla.”

Lujza porosz királyné: „Uram Jézus, cselekedd, hogy rövid ideig tartson...”

Washington: „A dolog jól megy.”

Frigyes dán király: „Egy csepp vér sem tapadt kezeimhez.”

Scott Walter: „Olyan, mintha újjáteremtetném.”

Átá vas. d. u. 4.

Budapest, VI., Felsőerdősor 5. földsz. Vasárnap d. e. 10, d. u. 5, kedd d. u. 7.

Budapest, VI., Felsőerdősor 5. I. em. Vasárnap d. e. 10, d. u. 4—6, este 7—8, csüt. este 7.

Budapest, Országbíró-ut 12—14. Vasárnap d. u. 4. Szerda este 7.

Borjád. Vasárnap d. e. 10, este 8.

Dombóvár, Bezerédi-u. 27. vas. és pént. este 1/2 8.

Döbrököz. Minden második vasárnap este 8.

Győrköny, vas. d. e. 10, este 8. Szerda este 8.

Kispest, Nagy Sándor-u. 22. sz. Vasárnap d. u. 4. Csütörtök este 7.

Kaposszekcső. Vasárnap d. e. 10, szerda este 8.

Kaposvár, Németh István-u. 2. Vas. d. e. 10. vas. este 1/2 8, kedd este 1/2 8.

Kisvárd. Minden vasárnap d. u. 4.

Miskolc, Gilányi-u. 4. Vas. d. u. 4. Szerda este 7.

Nyiregyháza, Dessewffy-tér 10. sz. Vasárnap d. e. 1/2 11, este 7. Szerda és péntek este 7.

Nagykálló. Minden vasárnap d. u. 4.

Nagyszékely. Minden második vasárnap d. e. 10.

Ózd. Minden vasárnap d. u. 4.

Pesterzsébet, Szarvas-u. 2. Minden vasárnap és szerda este 1/2 8.

Szabolcs. Minden vasárnap d. u. 2.

Szeged, Petőfi S. sugár-ut 44. Vasárnap d. e. 10, vasárnap d. u. 5. Csüt. este 7.

Kiadó: „Keresztyén Könyvesház” k. i. Szövetkezet
Budapest, VI., Felsőerdősor 5. szám.

A szerkesztésért felelős: WALLRÄBENSTEIN JAKAB.

Kiadóhivatal: Budapest, VI., Felsőerdősor 5. III. em.

„Admiral” nyomdaipar Budapest, VII., Rottenbiller-u. 66. — Felelős: Goldmann Henrik tulajdonos.